全力打响"投资上海"品牌

2024上海全球投资促进大会即将举行

□ 记者 季张颖

本报讯 2024 年上海全球 投资促进大会将于3月29日 在世界会客厅召开,目前,大 会各项筹备工作已进入冲刺阶 段。昨天, 市政府新闻办举行 新闻通气会,介绍了相关筹备 情况。记者从会上获悉,相较 于前三届大会, 今年大会进一 步扩大声势规模,届时将发布 重点产业链细分赛道投资机遇 清单, 并由市级部门联合发布 "投资上海"政策包,吸引更 多优秀企业和资本选择上海。

据悉,今年大会以"沪链世 界,共创未来"为主题,紧扣新 质生产力高科技、高效能、高质 量的内涵特征,以创新为第一 动力,细化本市重点产业链及 细分赛道投资机遇,向世界分 享上海的经济活力、创新动 力、城市魅力和投资潜力。

在往年大会主推介基础 上, 今年将新增重点产业链细 分赛道投资机遇分享会、各区 推介会、"央企看上海" 家民企进园区"等多种形式的 特色招商活动。同时,积极发 挥基金、商协会、第三方机构 作用,邀请企业参会,扩大活 动覆盖面。

同时各区推介会及特色活 动将持续发力,推动全城招商 引资同频共振,形成全市合 力,全力促进投资。

记者获悉,前期,上海已 对本市重点产业链逐一分析, 按照"一链一方案"制定了相 关招商方案,在大会上将发布 重点产业链细分赛道投资机遇 清单,吸引更多优秀企业和资 本选择上海。

届时还将邀请企业代表在

大会上发言,分享投资上海机 遇;同时,围绕企业期待和关 切,将在大会上发布 2024"投 资上海"政策包,吸引更多优秀 企业和创业团队选择上海。

为加强市区协同,本市还 将在会后举办重点产业链细分 赛道投资机遇分享会,重点聚 焦新质生产力、未来赛道等要 素优势,联合各区、合作伙伴 进一步洽谈合作机会。同时组 织各区、重点产业园区围绕市 区协同产业链布局,针对性开 展宣传推介活动,精准开展产 业链招商。

市经信委表示, 2024 上 海全球投资促进大会是今年本 市高规格的重大招商活动,将 充分利用好大会重大平台,放 大活动溢出效应, 注重招商成 效,全力打响"投资上海"品 牌。



引投资促消费、抢占新赛道

上海旅游产业博览会本月底双馆同开

上海启动"存量专利"盘点工作

年底前实现全国高校和科研机构未转化有效专利盘点全覆盖

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "高校院所科研 人员申请的专利不能只是一张 张用来评奖、评职称的纸,而 是要转化成新质生产力。"市 知识产权局副局长余晨说,"通 过存量专利盘点工作,我们将 解决专利供需双方的信息不对 称问题,让更多的高校院所专 利进入企业转化运用。"昨天, 记者从上海市知识产权局一季 度媒体通气会上获悉,本月,市 知识产权局、市教委、市科委、 市卫生健康委联合印发《关于 组织开展本市存量专利盘点工 作的通知》,在上海高校、科研 机构和医疗卫生机构全面开展 存量专利盘点工作。

为贯彻落实国务院办公厅

印发的《专利转化运用专项行 动方案 (2023-2025 年)》和 国家知识产权局等八部门联合 印发的《高校和科研机构存量 专利盘活工作方案》, 市知识 产权局、市教委、市科委、市 卫生健康委联合印发《关于组 织开展本市存量专利盘点工作 的通知》,在上海高校、科研 机构和医疗卫生机构全面开展 存量专利盘点工作, 从组织领 导、机制建设、进度安排、工 作要求等方面作出具体部署。

《通知》明确四部门会同 相关领域主管部门, 共同建立 盘点工作协作机制,按照"应 盘尽盘、全面覆盖"的原则, 坚持"边线下盘、边往上传" 的方式,注重"悉数筛选、全 量盘点"的要求,在本市高 校、科研机构和医疗卫生机构 全面开展存量专利盘点工作, 到 2024 年底实现全覆盖。 《通知》要求上海高校、科研 机构、医疗卫生机构提高思想 认识,以此次盘点工作为契 机, 摸清家底、把脉价值、盘 活家产,为深入开展专利转化 工作打下坚实基础, 明确纳人 《通知》范围的61家单位于 2024年6月底前完成存量专 利盘点; 2024年12月底前, 完成本市全部存量专利盘点工

据悉, 近期, 上海市知识 产权局将会同市教委、市科 委、市卫生健康委分别召开高 校系统、科研机构、医院系统 存量专利盘点工作动员会、协 调会、推进会。

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 3月26日至3月 30 日, 2024 上海旅游产业博 览会,在浦东浦西双馆同开。

据悉,本次上海旅游产业 博览会吸引了30多个国家和 地区 5000 余展商、覆盖 12 个 产业大类38个展览板块,展 出规模达60万平方米。在上

海建设"中国入境旅游第一站" 的背景下,预计本次展会的海外 观众数量将进一步提升, 观众来 源将超过120个国家和地区,专 业观众将超过40万人次。

图为3月26日至29日,上海国 际酒店及商业空间博览会、上海 国际游艇展暨生活方式上海秀, 率先在位于浦东的上海新国际博 览中心举行,现场人气火爆

奉贤三大墓园清明祭扫高峰将至,公安全力做好交通安保 将首次引入固定翼无人机协助管理

□ 记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 据了解,今年的 清明祭扫高峰将于本周末正式 启动。奉贤地区的"滨海古 "海湾寝园"和"永福园 陵"三大墓园将迎来一年一度 的祭扫高峰。经预测,三大墓 园周边道路累计的出行祭扫流 量将达到 28.3 万人次和 7.7 万 辆车次。为应对可能出现的交 通拥堵和人流高峰,奉贤公安 分局已提前部署,制定了一系 列交通安保措施,以确保清明 祭扫期间交通秩序井然,市民 出行安全有序。

在警力投放方面,奉贤公 安将实施最高等级勤务,特别 是在交通管理方面,交警部门 全员上岗。在前期已经对几大 墓园周边易致乱、易拥堵路段 进行专题研判的基础上,交警 支队将在重点路段周边投放摩 托车警力开展流动巡逻。以摩 托车的机动性来达到"短平快" 的处置效率,确保对突发事故和 拥堵能够迅速作出反应,及时疏 导交通

在管理手段上,奉贤公安也 进一步向科技要警力,以更加智 能化的手段实现管理效能的提 升。分局交警支队智慧交通管理 中心利用道路公共视频、易的 PASS 系统等平台,全天候关注 墓园周边流量变化, 实时掌握交 通状况。同时,智能信号灯系统 也被用于动态调节各重点路口的 信号灯方案,以提高易拥堵路口 的通行效率。此外,警用无人机 的运用也为现场指挥决策提供了 更全面、更精准的参考。无人机 的高空视角能够迅速发现交通拥 堵点,并通过喊话等方式引导市 民有序通行。值得一提的是,本 次清明祭扫,奉贤公安在继续使 用警用无人机的基础上,还首次 引入使用固定翼龙鱼机这样的大 机型。

上海饮料营养选择"分级"试行

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近期,不少市民 注意到一些饮品的售卖页面、 产品包装、货柜等场景出现了 营养分级标识。通过 ABCD 四个等级,旨在综合反映饮料 中含有糖、脂肪等成分的情 况,从而便于消费者选择。

在市卫健委指导下,上海 市疾病预防控制中心研制了饮 料"营养选择"分级标识,目 前正在试行中。 "营养选择" 饮料分级方法主要参考国内外 标准,考虑饮料营养成分分布 及人群饮料摄入情况,根据饮 料中非乳源性糖、饱和脂肪、 反式脂肪、非糖甜味剂的含量 对饮料进行综合分级,分级从 A 到 D 级, 其推荐程度递减。 "营养选择"全标识可用于饮 料包装、点单程序、菜单等场 景,放大的字母对应相应的等 级。当无足够空间或背景过于 杂乱无法展示全标识时, 也可 使用简化标识,但在同一展示 页面上,须同时标注解释款标 识,让消费者同时对总体的分

级有所了解。

而一款饮料的"营养选择" 分级主要取决于其"短板"。如, 某饮料的非乳源性糖等级为C 级,饱和脂肪等级为B级,反 式脂肪酸等级为 A 级,非糖甜 味剂等级为 A 级,但该饮料的 总体评级为C级。

据悉,目前共有4家企业 参与"营养选择"标识试点, 今年将陆续在上海区域的产品 销售菜单、饮料外包装、线上 点单程序及售卖场所等醒目位 置标注分级标识。